



**AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I  
POŠTANSKU DJELATNOST**

Broj: 0405-6858/5

Podgorica, 20.12.2023. godine

**IZVJEŠTAJ O JAVNOM KONSULTATIVNOM PROCESU POVODOM  
NACRTA PRAVILNIKA O IZMJENI PRAVILNIKA O UTVRĐIVANJU BRZINE PRENOSA  
PODATAKA ZA FUNKCIONALAN PRISTUP INTERNETU PUTEM UNIVERZALNOG SERVISA**

**Pravni osnov za izradu nacrtu Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa  
podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa**

Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost je pripremila nacrt Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa, u skladu sa nadležnostima definisanim članom 11, stav 1 tačka 5, a u vezi sa članom 83 stav 2 Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl. list CG”, 40/13, 56/13, 2/17 i 49/19).

Pripremanje stručnih osnova za ovaj Pravilnik, predviđeno je Planom rada Agencije za 2023. godinu, koji je usvojila Skupština Crne Gore 27. saziva, na Četvrtoj sjednici Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2022. godini, dana 27. decembra 2022. godine, Broj: 00-72/22-28/4 EPA 578 XXVI. Operativnim planom realizacije Plana rada za 2023. godinu, poglavlje II-1.1 Normativni dio oblast B. Stručne osnove za izradu propisa i akata koja su donijela ministarstva, tačka 7 predviđene su izmjene i dopune ovog Pravilnika.

**Pravilnik o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem  
Univerzalnog servisa („Sl. list CG”, 46/14 i 80/18)**

Ovim pravilnikom utvrđena je brzina prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu koja obuhvata brzinu preuzimanja (download) i brzinu slanja (upload) podataka, preko priključka Univerzalnog servisa. Propisana je brzina preuzimanja (download) podataka od najmanje 2Mb/s i brzina slanja (upload) podataka od najmanje 256Kb/s, a njih obezbjeđuje operator Univerzalnog servisa.

Izmjena ovog Pravilnika je predviđena iz razloga što je brzina prenosa podataka definisana među državama članicama EU i značajno je povećana što je definisano u BEREC izveštaju BoR 23 od 05.10.2023. godine. Najčešća definicija minimalne brzine preuzimanja u zemljama EU je 10 Mb/s. Međutim, neke zemlje su definisale, ili planiraju definisati 30 Mb/s kao minimalnu brzinu preuzimanja.

**Nacrt Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan  
pristup internetu putem Univerzalnog servisa**

Na 11. redovnoj sjednici Savjeta Agencije održanoj 09.11.2023. godine, Savjet je usvojio Nacrt Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa i naložio da stručna služba sprovede postupak javnih konsultacija o istom. Predmetnim Nacrtom Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa Propisana je brzina preuzimanja (download) podataka od najmanje 7Mb/s i brzina slanja (upload) podataka od najmanje 1Mb/s, a njih obezbjeđuje operator Univerzalnog servisa.

## Transparentnost javnog konsultativnog procesa

Dokument o vođenju Javnih konsultacija o nacrtu Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog Servisa, Nacrt Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa i Obrazloženje istog, objavljeni su na internet stranici Agencije <https://ekip.me/documents/public-consultations/javni-konsultativni-proces-povodom-nacrta-pravilnika-o-izmjeni-pravilnika-o-utvrđivanju-brzine-prenosa-podataka-za-funkcionalni-pristup-internetu-putem-univerzalnog-servisa> dana 16.11.2023. godine.

### Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija

Javni konsultativni proces vezan za Nacrt Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa trajao je do 07.12.2023. godine. Dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija na nacrt Nacrta Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa predviđeno je da bude:

- putem e-mail-a na adrese: [ismet.kolarevic@ekip.me](mailto:ismet.kolarevic@ekip.me) i [ekip@ekip.me](mailto:ekip@ekip.me)
- putem pošte na adresu: Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica

Mišljenja i sugestije na predmetni dokument, koji prispiju u za to predviđenom roku, kao i odgovori i stavovi Agencije na prispjele komentare, mišljenja i sugestije od zainteresovanih subjekata, će se arhivirati i učiniti dostupnim objavljivanjem na web sajtu Agencije na adresi [www.ekip.me](http://www.ekip.me).

One je 05.12.2023. godine, emailom obavijestio Agenciju da nemaju komentare na dostavljenu dokumentaciju.

Crnogorski Telekom je 07.12.2023. godine, emailom obavijestio Agenciju nemaju komentara na Pravilnik budući da su potrebe za izmjenama detaljno obrazložene kako su i očekivali, a i ne očekuju da će imati problem da isporuče brzine koje će biti propisane. Nadalje ističu da nemaju što sugerisati osim da se nadaju da sljedeća promjena neće biti tako brzo, a nove obaveze mnogo zahtjevnije. Takođe ovo što je sada definisano u Nacrtu Pravilnika zadovoljava zahtjeve koji će novi Zakon o elektronskim komunikacijama definisati kada je u pitanju obaveza operatora Univerzalnog servisa da omogući korišćenje najmanjeg skupa usluga (njih jedanaest koje će biti nabrojane u skladu sa relevantnim Anexom V EECC).

Mtel je 08.12.2023. godine, emailom obavijestio Agenciju da nemaju komentare na dostavljenu dokumentaciju.

Telemach se nije izjasnio povodom Nacrta Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa što znači da su saglasni sa istim.

**Zaključak:** Stručne osnove Nacrta Pravilnika o izmjeni Pravilnika o utvrđivanju brzine prenosa podataka za funkcionalan pristup internetu putem Univerzalnog servisa, Obrazloženje istog kao i Izvještaj o javnom konsultativnom procesu uz propratni akt potrebno je dostaviti Ministarstvu ekonomskog razvoja na dalje postupanje.

Predsjednik Savjeta  
Branko Kovijanić

